



3月19日,教育部公布了2024年普通高等学校本科专业目录,新增24种本科专业。

其中,“足球运动”专业新增量最多,布点高校多达30所,今年开始招生。辽宁高校新增专业最多的正是足球运动专业,沈阳体育学院、辽宁师范大学、大连大学3所高校均新增了该专业。

全国30所、辽宁3所高校新设“足球运动”专业

足球运动专业所属为体育学类,修业年限为4年,学位授予门类为教育学,布点高校多达30所,其中包括北京体育大学、上海体育大学、河海大学等知名高校。

有家长向记者发出疑问,“一些体育类和师范类的高校,不是一直开展有足球运动、有足球生吗?”对此,记者了解到,以往高校中的“足球”是在运动训练和体育教育专业下设置的足球专项,运动训练专业的足球专项是要通过体育单招考试,培养目标主要是足球教练员、青训教练员,而体育教育专业培养的主要的是面对中小学的体育老师。

那么新增设足球运动专业,对于学生来讲有哪些好处呢?“对于擅长足球运动的学生来说,获得更广泛的特长发展环境。也给一些无法走职业道路的足球青少年一个方向,让家长更愿意让孩子踢足球,就算无法成为职业球员,也可以用一技之长做足球相关行业。”一位足球教育行业内的工作人员介绍说道。

“足球运动”专业的设立,意味着师资体系会更加完善,教学上会更加专业。对于学生来说,毕业后的选择也会更加多元化。发展方向除了从事足球教学、训练工作外,还可能从事青训、俱乐部建设相关科研、足球文化、

市场营销、竞赛和管理等工作的应用型足球人才。

30所高校开展的“足球运动”专业,单独纳入本科招生,布点高校如此之多,足见中国足球改革的决心和对足球教育的重视。足球运动专业要培养的是怎样的足球人才呢?在多所高校此前已经发布的《2024年足球运动专业招生办法》中,可以得到答案——在服务体育强国战略下,培养“足球运动复合应用型人才”。这既是适应足球人才培养需要,又能促进文化学习与足球技能共同发展。

辽沈晚报记者 王冠楠文并摄

龙行龘龘誓言铮,前程鹏鹏我为峰

沈阳市第四十三中学举行中考百日誓师大会

3月20日,沈阳市第四十三中学2021级、2022级全体师生齐聚一堂,分校区隆重举行中考百日誓师大会,各校区领导分别参加了会议。

各校区的大会由师生共同主持,学生代表发言、教师代表发言、优秀家长代表发言、教师团队助威宣誓、优秀学生表奖,学生代表宣誓等,会议环节紧凑而形式多样。

《少年中国说》的千人齐诵,把誓师大会的气氛推向高潮。少年智则国智,少年强则国强。愿少年们自强自立,韧如清风,中考冲刺,追逐梦想,不负青春,未来可期。

每一句祝福和鼓励的话都触动心灵,每一声誓言和呐喊都响彻云霄。四十三中学张跃君书记的动员令鼓舞了学生的斗志,让同学们更加明确了努力的方向。

祥龙首启新篇,龙翔万里乘风上。冲



锋的号角已经吹响,高昂的誓言耳边回荡,面对人生的第一次考验,同学们蓄势待发!龙行龘龘誓言铮,前程鹏鹏我为峰。百日誓师号角起,鲲鹏振翅向长空。鏖战百日誓凌云,亮剑出征向未来。相信四十三学子在2024年中考中必会再创佳绩,再登高峰!

斗志昂扬,步伐坚定

沈阳市广全学校举行2024届中考百日誓师大会

3月11日,沈阳市广全学校举行了2024届中考百日誓师大会。学校领导、九年级全体师生以及家长代表齐聚一堂,共同为百日冲刺吹响号角,为决战中考呐喊助威!

大会在庄严的国歌声中拉开帷幕。活动通过表彰优秀学子、传递战旗、倒计时揭牌、表态发言、集体宣誓、穿越状元门等一系列活动环节,真正激发了师生迎战中考、决战中考的信心和决心。此次中考百日誓师大会不仅是一次简单的集会,更是一次心灵的洗礼与升华。在整个活动中,大家都能深刻地体会到,中考不仅仅是一次知识的考验,更是一次心态与毅力的考验。

本次誓师大会的召开,为广全学校九年



级全体师生决战中考营造了浓厚的氛围。中考冲刺的号角已经吹响,相信2024届初三学子将以更饱满的热情投入到学习中,以更切实的行动践行自己的誓言,为中考做好充分的准备,创造2024中考新辉煌!

踵事增华,顶峰论剑

沈阳市杏坛中学举行2024届中考百日誓师大会

3月15日,沈阳市杏坛中学举行了2024届中考百日誓师大会,校领导及九年级全体师生,一起吹响2024届中考的冲锋号!现场公布了“杏坛之星”与“进步之星”,全体师生以热烈的掌声表达了对获奖同学们的祝贺。

九年一班丁熙峻同学作为进步学生代表发言,坚定了全体同学备战中考的决心。九年十二班的厉舒航同学代表全体九年级学生进行发言,祝愿同学们坚守理想。2023届毕业生、校中考状元高尚与王嘉铭学长通过视频送上中考祝福。

九年级学年组长路辉老师代表全体教师



表达了对同学们的殷切期望和美好祝愿。九年级教师以备课组为单位录制了教师寄语视频。张梅笑副校长为大会致辞,鼓励同学们在最后一百天要紧跟老师,查缺补漏。



蛟腾虹桥·德育铸魂

沈阳市虹桥初级中学举行2024中考百日誓师大会



3月12日,沈阳市虹桥初级中学初三年级举行2024中考百日誓师大会。由彩虹班少年领誓、虹桥少年齐颂《少年中国说》,把虹桥少年的豪情壮志颂成声震四方

的战歌!

孔雪睿副校长肯定了全体初三人在逆境中赶超奋起的卓越精神,并深情寄语虹桥学子在最后的100天里,要有三年磨剑、利刃出鞘的志气。各备课组送上祝福,并郑重承诺:在最后的100天里我们一定全力为初三学子保驾护航。家长代表们的发言,饱含着父母对儿女最真情的期盼。九年十六班陆思宁同学用豪壮的语言代表全体学生发言,道出了全体初三学生决胜中考的雄心壮志!

在所有参与者的共同见证下,全体九年级学生进行了庄严的宣誓。虹桥少年们以昂扬的意气、宏伟的志气、无畏的勇气喊出铮铮誓言,吹响了决战中考的号角!

星耀实验 逐梦闪亮

沈阳市实验学校举行2024届中考百日誓师大会



3月10日,沈阳市实验学校“星耀实验 同逐梦 共闪亮”2024届中考百日誓师大会在中学部举行。沈阳市实验学校党委书记、沈阳市实验学校教育集团总校长佟妍携中小幼主要领导,中学部、旭东中学全体九年级师生和家长1200余人参加大会。

励志短片《我要成为最亮的星》回顾2024届学生三年走过的初中岁月。马晶晶校长做誓师动员,“百天不远,时不我待,百天而已,不惧风雨!”学生、教师、家长代表依次表达了要全力以赴、迎战中考的决心和必胜的信心。“目标卡”“祝福卡”上一颗颗闪亮的星,点亮每一个人心中的梦想——家校同心逐梦,学子星耀前程。

在全场热烈的掌声中,佟妍书记送上寄语,有力地拍下“倒计时”启动装置,屏幕上醒目的“100”再次激起全场师生和家长的共鸣。

壮志凌云必至远,赓续前行攀高峰

和平区举行2024年中考百日誓师大会



日前,和平区2024年中考百日誓师大会在沈阳市南昌初级中学举行。沈阳市南昌初级中学的汪永海老师作为和平区初中学校的代表,做表态发言。

他表示,2024年是辽宁省高中阶段学校考试招生制度改革实施的第一年,作为

学校教师,一方面,要正确把握中考备考方向,坚持目标导向,坚持问题导向,为科学提高备考质量把关定向。另一方面,要科学开展教研备课,提高教师备考能力和水平,充分发挥教师备考主导作用,为学生高质量备考赋能。同时,要贴心服务学生,想学生之所想,解学生之所需,深入开展差异化教学,加强个别化指导;密切家校合作,积极开展家校沟通与合作,有效指导解决家长的困惑和需求。

作为和平教育人,要站在全区备考的高度,要以更加开放的视野、更加务实的作风,加强校际之间的交流合作,共同提升区域教育整体水平,为区域教育的发展贡献力量!

辽沈晚报记者 冯美琳